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Цель: создание условий для формирования представлений у обучающихся старшего дошкольного возраста основ здорового образа жизни.

Задачи:

Предметные:

- закрепить навыки ходьбы и бега между кеглями «змейкой»;

- закрепить умение ползать на четвереньках с малым мячом на спине;

- закрепить знание сезонных изменений весной;
- способствовать формированию правильной осанки.

Метапредметные:

- развивать равновесие, быстроту реакции, ловкость, скоростные качества, внимание, память, сообразительность, находчивость;

- развивать умение контролировать свои эмоции.

Личностные:  

- воспитывать бережное отношение к природе;

- формировать интерес к занятиям физкультурой.

Форма занятия: игра – путешествие.

Тип занятия: комбинированное.

Применяемые технологии: игровая технология, развивающая.

Методическое оснащение:

Демонстрационный материал: 

- карта путешествий.

Оборудование и материалы: 

- дорожка с цветами;

- 4 «островка»;

- 4 кубика;

- 6 ковриков;

- 2 корзины;

- овощи по количеству человек;

- 1 обруч;

- 18 кеглей;

- 2 ведра;

- шишки по количеству человек.

Ход занятия:

I. Организационно - подготовительный этап.
1. Построение в шеренгу. 

2. Приветствие.

3. Инструктаж по технике безопасности и закрепление знаний теоретического материала: что такое интервал, для чего он нужен.

4. Введение в тему и сообщение цели.

Педагог. Ребята, послушайте стихотворение и скажите о каком оно времени года.

Тают льдинки и сосульки, 
И ручьи к реке стекают.

Весело крича нам с неба — 

С юга птицы прилетают. 

О каком времени года я прочитала стихотворение? (Ответы детей) Верно, о весне. А что происходит весной в природе? (Ответы детей) Начинает пригревать солнышко, тает снег, становиться тепло, прилетают птицы и т.д.
Мы сегодня отправимся в волшебный весенний лес и посмотрим, что же там происходит. А поможет нам в этом карта путешествий. Ребята, как надо вести себя в лесу? (Ответы детей: не топтать зря лесные полянки, не мусорить, бережно относитесь к растениям и животным). Итак, нам надо отправиться в путь, но для начала сделаем разминку.

5. «Разминка».   

- обычная ходьба;

- ходьба на носках, руки на пояс;

- ходьба на пятках, руки за голову;

- ходьба в полуприседе, руки на пояс;

- медленный бег;

- бег, высоко поднимая колени, руки на пояс;

- бег, правым и левым боком;

- с захлёстыванием голени назад;

- обычный бег;

- ходьба с восстановлением дыхания.

II. Основной этап.

Педагог. Вот теперь все ребята готовы отправиться в путешествие. А вот и тропинка, которая приведёт нас в волшебный весенний лес. Ребята будьте внимательны и идите осторожно, чтобы не затоптать первые цветочки. А вы знаете, что прогулка по лесу на свежем воздухе очень полезна? Как вы думаете почему? (Ответы детей: прогулка укрепляет здоровье,  повышает иммунитет) 

И сейчас мы с вами пройдем по лесной тропинке.

1. Упражнение «Тропинка»

Дети идут на носках, руки на поясе по узкой тропинке, на которой расположены цветы. Становятся в одну колонну.
Педагог. Вот мы и пришли в волшебный лес и услышали пение птиц. (Звучит музыка птиц). Ребята, отгадайте мою загадку, и вы узнаете, кто первый из птиц прилетает весной, и кто нас встречает в лесу (педагог показывает на карту). 

Солнце греет у порога,

Тают снежные сугробы,

И бегут рекой ручьи,

С юга к нам летят ... (Грачи)

Правильно, первыми прилетают грачи. Считают, что с их прилетом приходит весна. (Педагог показывает на карте изображение грача).  
Сейчас мы превратимся в первых перелетных птиц и выполним комплекс упражнений «Перелетные птицы».

2. Общеразвивающий комплекс «Перелетные птицы»

а) Стали в лес прилетать перелетные птицы. 
И.П. – стоя, по ходу движения, руки внизу.

На счёт 1-16 – медленный бег друг за другом,  руки в стороны (как будто это «крылья»,  представляя,  как птицы машут крыльями). 
б) Выбрали птицы себе деревья, перышки чистят с дороги.

И.П. – о.с., руки на поясе.
На счёт 1- поворот головы вправо;

На счёт 2 – поворот вперед;

На счёт 3 – поворот влево;

На счёт 2 – поворот вперед.

Повторить 2-4 раза.

в) Крылышки свои расправляют.
И.П. – о.с., руки на поясе.
На счёт 1- поднять правую руку вверх, посмотреть на неё;

На счёт 2 – опустить правую руку вниз;
На счёт 3- поднять левую руку вверх, посмотреть на неё;

На счёт 4 – опустить левую руку вниз.

Повторить 2-4 раза.

г) Птицы пьют воду.
И.П. – ноги на ширине плеч, руки вдоль туловища.

На счёт 1- наклон вперед, руки отвести прямые назад;

На счёт 2 – И.П.
Повторить 2-4 раза.

д) Птички прячутся от кошки

И.П. – ноги вместе, руки на поясе.

На счёт 1- присесть, обхватить колени руками; 

На счёт 2 – И.П.

Повторить 2-4 раза.

Педагог: Мы прощаемся с грачами, и отправляемся дальше в волшебный лес. А кто нас встречает дальше, узнаем, если отгадаем мою следующую загадку. 
Длинное ухо, комочек пуха.

Прыгает ловко, любит морковку. (Зайчик)
(Демонстрация на карте)

Педагог. Правильно, это зайчик. Рады они весне, тепло стало, молодая травка на проталинах появилась: сочная, вкусная. Давайте и мы с вами, как зайчики, будем прыгать по тропинке и перепрыгивать через «пеньки».

3. Упражнение «Зайчики»

На одной стороне зала расставлены «островки», на другой кубики. Дети прыгают сначала на двух ногах между «островками» змейкой, а затем перепрыгивают через кубики. 
Педагог. Посмотрите, перед нами красивая полянка. А на полянке можно встретить… А вот кого мы встретим, вы узнаете, отгадав загадку.

Между сосен, между ёлок

Пробежали сто иголок.

Сто иголок не простых,

Едут яблоки на них. (Ёжик)

(Демонстрация на карте)

Правильно – это ёжик. Они только – только проснулись от зимней спячки и хотят кушать. И сейчас мы с вами превратимся в ёжиков, которые несут к себе в домик еду. Правда, у нас сегодня будут не весенние овощи, а осенние, но мы накормим наших ежиков этими овощами.  

4. Упражнение «Ёжики» 
Ползание по прямой на четвереньках, на ковриках, затем встают, берут любой овощ и несут его в корзину.    

Педагог. Ребята, послушайте ещё одну загадку, про нашего следующего жителя волшебного леса. 

Рыже-огненный комочек, 
С хвостиком как парашют, 
По деревьям быстро скачет, 
Был он там... 
Теперь уж тут. 
Быстрый он как стрелочка. 
Так ведь это... (Белочка)
(Демонстрация на карте)

Конечно же, это белочка. Давайте поможет белочке принести шишки в дупло. Для этого нужно разделиться на две команды.  

5. Эстафета «Поможем белочке» 

Дети рассчитываются на первый, второй и делятся на две команды. В руках у первого участника ведро. На расстоянии 2-3 м от старта в обруче разложены шишки. По сигналу первые участники бегут между кеглями «змейкой», добегают до  шишек, берут её,   кладут в ведро, возвращаются назад так же «змейкой»  и отдают ведро следующему. Побеждает команда, у которой  больше будет шишек для белочки.

Педагог. Ребята, следующее задание, на внимание. Ведь в лесу нужно быть очень внимательным. А как вы думаете почему? (Ответы детей: чтобы не заблудиться). А чтобы этого не случилось, не ходите в лес одни. Никогда не забывайте о своих товарищах и родных.
Наши животные приготовили для вас игру на внимание и ловкость, которую мы проведем на одной из весенних полянок. (Демонстрация на карте весенней полянки)

6. Игра «Кто быстрее» 

На полу расставляются кегли, на одну меньше участников. Все бегут по кругу под музыку, когда прекратилась музыка, должны схватить одну кеглю. Кому не досталось, тот выходит из игры. Количество кеглей уменьшается каждый раз на одну. И так повторяется, пока не останется один участник.

Педагог. Молодцы! Ребята, наше путешествие подошло к концу и нам пора возвращаться домой.  А возвращаемся мы с вами домой по нашей лесной тропинке.

7. Упражнение «Тропинка»

Дети идут на носках, руки на поясе по узкой тропинке, на которой расположены цветы.

III. Итоговый этап.

Педагог. О каком времени года мы сегодня говорили? Каких животных встретили в волшебном лесу? Ребята, как нужно вести себя в лесу? (Ответы детей) 

Вы очень хорошо сегодня занимались, все были молодцы. Лесные жители дарят сюрпризы – это правила поведения в лесу.   

Вручение призов.

Построение в шеренгу. Организованный выход из зала.

